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            第１回中泊町議会臨時会 

 

令和 ４年 １月 ７日（金曜日） 

 

〇議事日程 第１号 

    １ 会議録署名議員の指名  

    ２ 会期の決定 

    ３ 町長提案理由の説明 

    ４ 報告第 １号 専決処分した事項の報告及び承認を求めるの件 

（令和３年度中泊町一般別会計補正予算第７号に

ついて） 

    ５ 議案第 １号 令和３年度中泊町一般別会計補正予算第８号につ

いて 

 

〇出席議員（１２名） 

    １番 田 中   洋 君    ２番 今   博 子 君 

    ３番 成 田 直 人 君    ４番 秋 元   隆 君 

    ５番 塚 本 悦 子 君    ６番 荒 関 富 雄 君 

    ７番 秋 田   博 君    ８番 長 利   司 君 

１０番 沖 崎   勲 君   １１番 野 上 憲 幸 君 

１２番 野 上 祐 一 君   １３番 川 山 光 則 君 

 

○欠席議員（１名） 

    ９番 青 山 雅 晴 君 

 

〇出席説明員 

     町      長      濱 舘 豊 光 君 

     副   町   長      横 野 彰 吾 君 

     教   育   長      米 塚 鈴 子 君 

     総  務  課  長      毛 内 康 裕 君 

     財  政  課  長      山 中 哲 哉 君 

     総 合 戦 略 課 長      三 上 晃 瑠 君 

     税  務  課  長      太 田 光 平 君 
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     町  民  課  長      三 上 康 栄 君 

     福  祉  課  長      下 山 貴 子 君 

     環 境 整 備 課 長      藤 本 雅 久 君 

     農  政  課  長      古 川 幹 人 君 

     水産商工観光課長      越 野 進 一 君 

     小 泊 支 所 長      藤 田 康 久 君 

     教  育  課  長      長 利 香代子 君 

     会  計  課  長      藤 田 順 悦 君 

     上 下 水 道 課 長      鈴 木 輝 文 君 

 

〇職務のため出席した事務局職員 

     事  務  局  長      宮 越 裕 子 君 

     総務課行政情報係      木 村 将 師 君 
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                        開議 午前１０時００分 

      ◎開会の宣告 

〇議長（川山光則君） ただいまの出席議員数は１２人です。定足数に達して

いますので、ただいまから、令和４年第１回中泊町議会臨時会を開会

します。 

 

      ◎開議の宣告 

〇議長（川山光則君） これから、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりです。 

 

◎会議録署名議員の指名 

〇議長（川山光則君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

     本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、

４番、 秋元隆議員及び７番、秋田博議員を指名します。 

 

◎会期の決定 

〇議長（川山光則君） 日程第２、会期の決定の件を議題にします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。 

ご異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。 

     したがって、本臨時会の会期は、本日１日と決定しました。 

 

◎日程第４ 報告第１号から日程第５ 議案第１号まで 

〇議長（川山光則君） 日程第４、報告第１号 専決処分した事項の報告及び

承認を求めるの件から日程第５、議案第１号 令和３年度中泊町一般

会計補正予算第８号についてまでを一括して上程します。 

     町長に提案理由の説明を求めます。 

     濱舘町長。 

            （町長 濱舘豊光君登壇） 

〇 町 長（ 濱 舘 豊 光 君 ） 本 日 、令 和 ４ 年 第 １ 回 中 泊 町 議 会 臨 時 会 を 招

集 い た し ま し た と こ ろ 、 議 員 各 位 に お か れ ま し て は ご 多 用 中

の 折 に も か か わ ら ず 、ご 出 席 を 賜 り 、こ こ に 開 会 で き ま し た こ
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と を 厚 く 御 礼 申 し 上 げ ま す 。  

今臨時会に提出いたしました議案は、専決処分及び補正予算の合計

２件でありますが、その概要を申し上げ、ご審議の参考に供したいと

存じます。 

報告第１号は、令和３年度中泊町一般会計補正予算第７号について

であります。新型コロナウイルス感染症の影響を受けた子育て世帯へ

の、臨時特別給付金の追加給付及び中里中学校体育館雨漏改修工事を

実施するため、所要の予算補正を専決処分いたしましたので、これを

報告し承認を求めるものであります。 

議案第１号は、令和３年度中泊町一般会計補正予算第 8 号について

であります。補正額は、歳入歳出とも３億４，３０１万４千円を追加

し、歳入歳出予算の総額を１１２億１，６７５万５千円とするもので

あります。補正する歳出は、総務費に、マイナポイント事業及び住民

税非課税世帯等に対する臨時特別給付金を計上しております。歳入に

ついては、歳出との関連において、国庫支出金及び財政調整基金繰入

金を計上しております。 

以上で、本議会臨時会に提案いたしました議案の説明といたします

が、議事の進行に従い、ご質問に応じ詳細にご説明申し上げたいと存

じます。 

何とぞ、慎重ご審議のうえ、原案どおり御議決を賜りますようお願い

申し上げまして提案理由の説明とさせていただきます。 

 

      ◎日程第４ 報告第１号 

〇議長（川山光則君） 日程第４、報告第１号 専決処分した事項の報告及び

承認を求めるの件を議題にします。 

     本件について担当課長に説明を求めます。 

     山中財政課長。 

〇財政課長（山中哲哉君） 報告第１号 専決処分した事項の報告及び承認を

求めるの件について、ご説明申し上げます。 

令和３年１２月１４日付けで専決処分いたしました専決第２１号は、

令和３年度中泊町一般会計補正予算第７号であります。 

新型コロナウイルス感染症の影響を受けた子育て世帯への、臨時特

別給付金の追加給付及び中里中学校体育館雨漏改修工事を実施するた
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め、所要の予算補正を要することから、専決処分をしたものでありま

す。 

2 ページをご覧願います。 

今回の補正予算は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

５，５３９万９千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞ

れ、１０8 億７，３７４万１千円とするものであります。 

歳入歳出予算補正について、歳入歳出補正予算事項別明細書により

ご説明いたします。 

それでは最初に歳出についてご説明申し上げます。 

５ページをご覧願います。 

３、歳出。 第３款民生費、第２項児童福祉費、第７目子育て世帯

への臨時特別給付金給付費に、新型コロナウイルス感染症の影響を受

けた子育て世帯への追加給付の経費として、３節職員手当等から１８

節負担金、補助及び交付金まで、合計で５，３４０万３千円を計上し

ております。 

第１０款教育費、第３項中学校費、第１目学校管理費に、中里中学

校体育館雨漏改修工事費、１９９万６千円を計上しております。 

次に歳入についてご説明申し上げます。 

２、歳入では、歳出の関連において、第１８款繰入金、第１項基金

繰入金、第１目財政調整基金繰入金に、今回の補正財源として５，５

３９万９千円を計上しております。 

以上、令和３年度中泊町一般会計補正予算第７号についてご説明い

たしました。 

〇議長（川山光則君） 説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

     これから討論を行います。討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

     報告第１号を採決します。 

     お諮りします。本件は報告のとおり承認することにご異議ありませ

んか。 
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            （「異議なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。 

     したがって、報告第１号は承認することに決定しました。 

 

      ◎日程第５ 議案第１号 

〇議長（川山光則君） 日程第５、議案第１号 令和３年度中泊町一般会計補

正予算第８号についてを議題にします。 

     本案について担当課長に説明を求めます。 

     山中財政課長。 

〇財政課長（山中哲哉君） 議案第１号 令和３年度中泊町一般会計補正予算

第８号について、ご説明申し上げます。 

今回の補正予算は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

３億４，３０１万４千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出そ

れぞれ１１２億１，６７５万５千円とするものであります。 

歳入歳出予算の補正について、歳入歳出補正予算事項別明細書によ

り、ご説明申し上げます。 

最初に歳出についてご説明いたします。 

５ページをご覧願ください。 

３、歳出。第２款総務費、第１項総務管理費、第６目企画費に、本庁

及び支所にマイナポイント予約・申請窓口を設置する経費として、７

節報償費から１３節使用料及び賃借料まで、合計で２１９万４千円を、

第２２目緊急対策費に、住民税非課税世帯等へ、一世帯当たり１０万

円を支給する臨時特別給付金の経費として、３節職員手当等から１８

節負担金、補助及び交付金まで、合計で３億４，０８２万円を計上し

ております。 

次に歳入についてご説明いたします。 

４ページにお戻り願います。 

２、歳入では、歳出の関連において、第１４款国庫支出金、第２項国

庫補助金、第１目総務費補助金に、住民税非課税世帯等に対する臨時

特別給付金及びマイナポイント事業に係る財源として、合計で３億４，

２９９万８千円を計上しております。 

第１８款繰入金、第１項基金繰入金、第１目財政調整基金繰入金に、

今回の補正財源として１万６千円を計上しております。 
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以上、議案第１号 令和３年度中泊町一般会計補正予算第８号につ

いてご説明申し上げました。 

〇議長（川山光則君） 説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。 

     秋元議員。 

〇４番（秋元隆君） 言葉尻を捉えて、緊急対策費について。これと直接関係

ないかもしれません。 

     昨年末、町では豪雪警戒本部を立ち上げていましたけれど、具体的

に警戒本部ではどのような行動をするのか伺いたいと思うのですが。 

〇議長（川山光則君） 毛内総務課長。 

〇総務課長（毛内康裕君） 秋元議員のご質問にお答えいたします。 

     １２月２８日付けで豪雪警戒本部を設置したわけでございますけれ

ど、警戒本部の中では、豪雪によって町の被害と積雪等の情報収集を

する。それをもって、中泊町に県の観測点が３点ございますので、そ

の３点の積雪状況を見て、その積雪深に達する、またそれ以上の積雪

がこれからも見込まれるときに、対策本部に移行するわけでございま

す。 

     対策本部に移行した後は、対策本部の中で町の施設、町内の雪に対

する被害等についての対策を講じていくことになっております。 

〇議長（川山光則君） 秋元議員。 

〇４番（秋元隆君） この前所用で、大沢内から深郷田の踏切を越えて役場の

方まで来たのですけれども、深郷田の村中ですね、県管理ということ

を聞きましたけれど、車が１台しか通れない状況で、対向車が来れば

どこか奥に引っ込まないと車が交差できない状況でした。いくら県管

理とはいえ、町民が通る道路ですので、１か所か２か所ぐらい町で待

避所を作るような工夫をしてくれればとても助かると思うのですけ

ど、そこをよろしくお願いします。 

〇議長（川山光則君） 藤本環境整備課長。 

〇環境整備課長（藤本雅久君） 秋元議員がご指摘の深郷田から中里の駅まで

ですが、県からは排雪をするということで計画が上がってきています。 

     待避所については、県と相談しながら可能であれば進めていきたい

と思っていますのでよろしくお願いいたします。 

〇議長（川山光則君） 濱舘町長。 
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〇 町 長（ 濱 舘 豊 光 君 ） 警 戒 対 策 本 部 の お 話 し か ら 、道 路 の 実 際 の 雪

の 話 に な っ た わ け で す け れ ど 、 ２ ８ 日 の 時 点 で 警 戒 積 雪 深 の

半 分 の と こ ろ ま で 行 っ て い た の で す ね 。 警 戒 本 部 を 設 置 す る

規 定 か ら 行 く と 、 さ っ き 総 務 課 長 の 方 か ら お 話 し し た と お り

の 基 準 で 設 置 を さ せ て い た だ い た の で す が 、 何 の た め に や っ

て い る の か と い う と 、今 、議 員 の 方 か ら お 話 し が あ っ た 県 管 理

道 路 、国 管 理 道 路 、町 管 理 道 路 、そ れ ら の 道 路 に お い て 生 活 に

支 障 が 出 な い よ う に 事 前 に 警 戒 を す る 。も し 万 が 一 、住 民 の 生

活 に 支 障 が 出 る よ う な 場 面 が 想 定 さ れ る と き に は 、 直 ち に 行

動 を 起 こ せ る よ う に 警 戒 を し て い く 、 と い う の が 警 戒 本 部 の

趣 旨 で ご ざ い ま す 。  

     結果的に県の方は、県管理道路の竹内さんのガソリンスタンドのと

ころから大沢内の集落に入っていくところ、それから大沢内から分か

れて深郷田に行くところ、深郷田の駅があるところから深郷田の村中

を通って駅まで、そして八幡の方も、県管理の道路についてはやらせ

ていただく。 

     そして、町管理の道路についても、今だいぶ道幅が狭くなって通行

に支障を来しているところが出てきております。そういうところを情

報収集をして困らないように対策を打っていく。被害が出ないように、

災害にならないように対応をしていく。それが警戒の本部の趣旨だと

いうふうに理解してございます。 

     今日中には、町内の町管理道路の対応については決めて、週末には

動けるようにしたいと考えておりました。 

〇議長（川山光則君） ほかに質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

     これから討論を行います。討論ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

〇議長（川山光則君） 討論なしと認め、これで討論を終わります。 

     議案第１号を採決します。 

     お諮りします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませ

んか。 

            （「異議なし」の声あり） 
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〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。 

     したがって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 

      ◎閉会の宣告 

〇議長（川山光則君） 今臨時会に上程されました全議案について長時間にわ

たり慎重にご審議をいただきまして、誠にありがとうございました。 

     以上で本日の日程は全部終了しました。 

     本日の会議を閉じます。 

     これをもちまして令和４年第１回中泊町議会臨時会を閉会します。 

                        閉会 午前１０時１７分 
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